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Czas trwania egzaminu: 120 minut

EGZAMIN 
POTWIERDZAJĄCY KWALIFIKACJE ZAWODOWE 

Czerwiec 2014 

Etap pisemny
Instrukcja dla zdającego
1. Sprawdź, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 17 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki 

zgłoś przewodniczącemu zespołu nadzorującego.
2. Do arkusza dołączona jest KARTA ODPOWIEDZI, na której:

-  wpisz symbol cyfrowy zawodu,
-  zamaluj kratkę z oznaczeniem wersji arkusza,
-  wpisz swój numer PESEL*,
-  wpisz swoją datę urodzenia,
-  przyklej naklejkę ze swoim numerem PESEL w oznaczonym miejscu na karcie.

3. Arkusz egzaminacyjny składa się z dwóch części. Część I zawiera 50 zadań, 
część II 20 zadań.

4. Za każde poprawnie rozwiązane zadanie możesz uzyskać 1 punkt.
5. Aby zdać etap pisemny egzaminu, musisz uzyskać co najmniej 25 punktów z części I 

i co najmniej 6 punktów z części II.
6. Czytaj uważnie wszystkie zadania.
7. Rozwiązania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI długopisem lub piórem z czarnym 

tuszem/atramentem.
8. Do każdego zadania podane są cztery odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im następujący 

układ kratek na KARCIE ODPOWIEDZI:

0 B 0 0
9. Tylko jedna odpowiedź jest poprawna.

10. Wybierz właściwą odpowiedź i zamaluj kratkę z odpowiadającą jej literą -  np. gdy wybrałeś 
odpowiedź "A":

■ 0 0 0
11. Staraj się wyraźnie zaznaczać odpowiedzi. Jeżeli się pomylisz i błędnie zaznaczysz 

odpowiedź, otocz ją  kółkiem i zaznacz odpowiedź, którą uważasz za poprawną, np.

0 0 ■
iż, czy zaznaczyłeś wszystkie odpowiedzi na12. Po rozwiązaniu testu sprawd:

ODPOWIEDZI i wprowadziłeś wszystkie dane, o których mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamiętaj, że oddajesz przewodniczącemu zespołu nadzorującego tylko
KARTĘ ODPOWIEDZI

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL - seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzającego tożsamość.



Część I

Zadanie 1.
Działalność polegająca na udzielaniu gościny w celach zarobkowych to

A. turystyka.
B. hotelarstwo.
C. usługi hotelarskie.
D. usługi turystyczne.

Zadanie 2.
Gość hotelowy, który wszedł do hotelu „prosto z ulicy”, bez wcześniejszej rezerwacji, to

A. walk in.
B. passant.
C. no show.
D. rezydent.

Zadanie 3.
Czynny wypoczynek, wymagający przygotowania kondycyjnego, sprzętu i umiejętności, to 
turystyka

A. biznesowa.
B. krajoznawcza.
C. kwalifikowana.
D. pielgrzymkowa.

Zadanie 4.
Wstawka w hotelu to uzupełnienie wyposażenia pokoju

A. w dodatkowe miejsce do spania dla gościa.
B. w minibarek z napojami wyłącznie dla wyjątkowych gości.
C. w artykuły stanowiące gest kurtuazji w stosunku do gości.
D. w elementy wyposażenia wskazane w zamówieniu przez gościa.

Zadanie 5.
Obiekty zlokalizowane poza obszarami zabudowanymi, przy szlakach turystycznych, 
świadczące minimalny zakres usług związanych z pobytem klientów, to

A. motele.
B. kempingi.
C. pensjonaty.
D. schroniska.
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Zadanie 6.
Obiekty posiadające co najmniej 10 pokoi, w tym większość miejsc w pokojach jedno- 
i dwuosobowych, to

A. hotele.
B. kempingi.
C. pensjonaty.
D. schroniska.

Zadanie 7.
Domy wycieczkowe to obiekty posiadające co najmniej 30 miejsc noclegowych, dostosowane 
do samoobsługi oraz świadczące

A. dla swoich klientów całodzienne wyżywienie.
B. szeroki zakres usług związanych z pobytem klientów.
C. dla swoich klientów usługi noclegowe i gastronomiczne.
D. minimalny zakres usług związanych z pobytem klientów.

Zadanie 8.
Zgodnie z ustawą o usługach turystycznych obiektem hotelarskim nie jest

A. kemping.
B. pole biwakowe.
C. dom wycieczkowy.
D. szkolne schronisko młodzieżowe.

Zadanie 9.
Wskaż obiekty hotelarskie, dla których ustalono trzy kategorie oznaczone cyframi rzymskimi.

A. Pola biwakowe i kempingi.
B. Schroniska i domy wycieczkowe.
C. Schroniska młodzieżowe i pola biwakowe.
D. Domy wycieczkowe i schroniska młodzieżowe.

Zadanie 10.
Skrót organizacji Konfederacja Krajowych Stowarzyszeń Hoteli i Restauracji we Wspólnocie 
Europejskiej to

A. IYHF
B. IHRA
C. HoReCa
D. HOTREC
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Zadanie 11.
Organizacja, która w 2004 roku opublikowała Kodeks Etyki Hotelarza, to

A. Polska Izba Hotelarstwa.
B. Polskie Zrzeszenie Hoteli.
C. Izba Gospodarcza Hotelarstwa Polskiego.
D. Polskie Stowarzyszenie Hotelarstwa i Turystyki.

Zadanie 12.
Jaka minimalna powierzchnia dla pokoju jednoosobowego jest wymagana w hotelu 
pięciogwiazdkowym?

A. 8 m2
B. 10 m2
C. 12 m2
D. 14 m2

Zadanie 13.
Dla kempingów wyróżnia się

A. pięć kategorii oznaczonych gwiazdkami.
B. cztery kategorie oznaczone gwiazdkami.
C. trzy kategorie oznaczone cyframi rzymskimi.
D. dwie kategorie oznaczone cyframi rzymskimi.

Zadanie 14.
Niezależnie od kategorii każdy hotel powinien posiadać

A. zespół odnowy biologicznej.
B. wyznaczone jednostki mieszkalne dla palących.
C. sale wielofunkcyjne, dostosowane do charakteru obiektu.
D. dostęp do Internetu we wszystkich jednostkach mieszkalnych.

Zadanie 15.
Na podstawie danych w tabeli dotyczących instalacji i urządzeń technicznych wskaż, w którym 
hotelu wymagany jest awaryjny aparat prądotwórczy.

Wymagania * * * * * * * * * * *

Dwustronne zasilanie energetyczne lub awaryjny agregat prądotwórczy 
w obiektach powyżej:
1) 150 j.m.
2) 200 j.m.
3) 300 j.m.

O
O

O

O -  wymaganie obowiązuje

A. W hotelu 2*, który posiada 50 j.m.
B. W hotelu 5*, który posiada 100 j.m.
C. W hotelu 3*, który posiada 200 j.m.
D. W hotelu 4*, który posiada 300 j.m.
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Zadanie 16.
Przechowalnia bagażu to hotelowa usługa

A. podstawowa.
B. fakultatywna.
C. towarzysząca.
D. uzupełniająca.

Zadanie 17.
Obiekty z rozbudowanym zapleczem rekreacyjno-medycznym, biblioteką i świetlicą, oferujące 
zabiegi z wykorzystaniem m.in. wody i glonów morskich, to hotele

A. tranzytowe.
B. kongresowe.
C. uzdrowiskowe.
D. wypoczynkowe.

Zadanie 18.
Która z usług świadczonych w hotelu zalicza się do fakultatywnych?

A. Jacuzzi.
B. Budzenie.
C. Obsługa bagażowa.
D. Informacja turystyczna.

Zadanie 19.
Do usług obligatoryjnie świadczonych w hotelu każdej kategorii nie zalicza się

A. podawania śniadań.
B. przechowywania bagażu gości.
C. sprzedaży lub udostępniania prasy codziennej.
D. udzielania pierwszej pomocy w nagłych wypadkach.

Zadanie 20.
Współpraca hotelu z agencją reklamową w celu zorganizowania kampanii reklamowej to 
działanie w ramach strategii

A. ceny.
B. promocji.
C. produktu.
D. dystrybucji.
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Zadanie 21.
Który z instrumentów marketingu zastosował hotel umieszczając usługę „rent a car” w swojej 
ofercie?

A. Cenę.
B. Produkt.
C. Promocję.
D. Dystrybucję.

Zadanie 22.
Hotel, który w okresach ferii i wakacji udostępnia bezpłatny wstęp na basen dzieciom 
z najuboższych rodzin, prowadzi działania marketingowe w zakresie

A. public relations.
B. taktyki cenowej.
C. sales promotion.
D. taktyki produktowej.

Zadanie 23.
Które działanie hotelu realizowane jest w ramach strategii dystrybucji?

A. Współpraca z biurami podróży.
B. Organizacja szkoleń dla pracowników.
C. Zmiana aranżacji jednostek mieszkalnych.
D. Wdrożenie systemu zarządzania jakością usług.

Zadanie 24.
Jak powinien zachować się recepcjonista, jeżeli klient jest zbyt ciekawski, wścibski?

A. Dać po sobie poznać, że gość go irytuje.
B. Nie dać po sobie poznać, że gość go irytuje.
C. Zaprosić gościa na pogawędkę w czasie przerwy na lunch.
D. Pouczyć gościa, że zbytnia ciekawość to cecha ludzi prymitywnych.

Zadanie 25.
Co może być przyczyną ograniczenia przez pensjonat podaży dodatkowych usług 
bezpłatnych?

A. Wzrost dochodów klientów.
B. Obniżenie dochodów klientów.
C. Wzrost kosztów pracowniczych.
D. Obniżenie kosztów pracowniczych.
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Zadanie 26.
Brak stabilności władzy i napięcia społeczne w państwie spowodują

A. wzrost popytu na usługi hotelarskie.
B. spadek popytu na usługi hotelarskie.
C. brak zmian w popycie na usługi hotelarskie.
D. wzrost popytu i wzrost podaży usług hotelarskich.

Zadanie 27.
Wielkość popytu na usługi hotelarskie nie zależy od

A. spadku dochodów ludności.
B. zmiany gustów konsumentów.
C. wzrostu liczby hoteli na danym terenie.
D. zmiany cen dóbr i usług komplementarnych.

Zadanie 28.
Techniką podawania śniadań, stosowaną podczas obsługi dużej konferencji, jest

A. serwis pokojowy.
B. bufet śniadaniowy.
C. pakiet śniadaniowy.
D. a’la carte w restauracji.

Zadanie 29.
Który rodzaj sprzątania jednostki mieszkalnej stosuje pokojowa po wyjeździe gościa?

A. „Okresowe”.
B. „Na czysto” .
C. „Gruntowne”.
D. „Przy gościu”.

Zadanie 30.
Który dokument powinien wypełnić pracownik recepcji, przyjmując gościa do hotelu?

A. Kartę pobytu.
B. Kartę rozliczeń.
C. Kartę rezerwacji.
D. Kartę zamówienia.

Zadanie 31.
Gość hotelowy oddał klucze do pokoju i chce zapłacić za pobyt. W tej sytuacji recepcjonista 
przystąpi do realizacji procedury

A. check-in grupy turystycznej.
B. check-out grupy turystycznej.
C. check-in gościa indywidualnego.
D. check-out gościa indywidualnego.

Strona 7 z 17



Zadanie 32.
Jaką ilość dób hotelowych powinien wpisać recepcjonista w przedstawionym fragmencie 
faktury?

A. 3
B. 4
C. 5
D. 6

Zadanie 33.
Dokument, w którym recepcjonista informuje klienta o wysokości i terminie wpłaty zaliczki za 
zamówione usługi, to

A. grafik rezerwacji.
B. karta rezerwacji.
C. formularz rezerwacji.
D. potwierdzenie rezerwacji.

Zadanie 34.
Którego z dokumentów nie sporządza recepcjonista w celu dobowego zamknięcia rozliczenia 
finansowego?

A. Wykazu gości.
B. Raportu kasowego.
C. Fiskalnego raportu dobowego.
D. Szczegółowego wykazu płatności.

Zadanie 35.
Do obsługi gości niepełnosprawnych należy wyposażyć recepcję w przynajmniej jedno 
stanowisko z ladą o wysokości nieprzekraczającej

A. 70 cm, z podjazdem o wysokości min. 65 cm.
B. 90 cm, z podjazdem o wysokości min. 67 cm.
C. 110 cm, z podjazdem o wysokości min. 69 cm.
D. 130 cm, z podjazdem o wysokości min. 70 cm.

Zadanie 36.
Stanowisko pracy recepcjonisty -  concierge powinno być wyposażone przede wszystkim

A. w klucznicę.
B. w informatory.
C. w kasę fiskalną.
D. w sejf depozytowy.

Nazwa usługi J.m. Ilość Cena jedn. 
netto w zł

Wartość 
netto 
w zł

VAT
w %

Wartość 
brutto 

w zł

Usługa noclegowa doba 370,37 1 851,85 8 2 000,00
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Zadanie 37.
Aby gość hotelowy mógł zapłacić za pobyt kartą płatniczą, recepcja powinna być wyposażona

A. w kasę fiskalną.
B. w terminal POS.
C. w komputer drukarką.
D. w urządzenie do imbusowania.

Zadanie 38.
Menu dla kuracjuszy przebywających na turnusie odchudzającym powinno zawierać:

A. galantynę z dzika, jajecznicę na bekonie, truskawki.
B. kotlet schabowy, sałatkę nicejską, koktajl owocowy.
C. rybę w galarecie, sałatkę warzywną, jabłko pieczone.
D. tartinki z łososiem, rostbef po angielsku, pomarańcze.

Zadanie 39.
Którego z zestawów śniadaniowych powinni spodziewać się klienci, jeżeli biuro turystyczne 
zarezerwowało dla nich śniadania kontynentalne?

A. Pieczywo, masło, dżem lub miód, kawa lub herbata.
B. Sok, zupa mleczna, jaja na szynce, kawa, herbata, mleko.
C. Pieczywo pszenne, masło, dżem, jaja po wiedeńsku, kawa ze śmietanką.
D. Mleko z płatkami, sok ze świeżych owoców, tosty, jaja na bekonie, kawa z mlekiem.

Zadanie 40.
Które z działań spowoduje wzrost zainteresowania ofertą nadmorskiego hotelu poza 
sezonem?

A. Obniżenie ceny doby hotelowej dla lokalnej ludności.
B. Umieszczenie reklamy o ofercie hotelu w prasie branżowej.
C. Wprowadzenie programu lojalnościowego dla gości hotelowych.
D. Organizowanie pobytów dla uczniów w ramach tzw. zielonych szkół.

Zadanie 41.
W którym miejscu umieszczenie reklamy informującej o ofercie hotelu jest najmniej 
skuteczne?

A. W Internecie.
B. W centrum miasta.
C. Na dworcu kolejowym.
D. Na drodze dojazdowej do miasta.
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Zadanie 42.
Którą kwotę powinien zapłacić gość za skorzystanie z noclegu w terminie od 10 do 15 lipca, 
przy założeniu, że cena netto za pokój wynosi 100 zł, a stawka VAT 8%?

A. 500 zł
B. 540 zł
C. 600 zł
D. 648 zł

Zadanie 43.
Ile wynosi stopień wykorzystania miejsc hotelowych w kwietniu, jeżeli hotel posiada 80 miejsc 
noclegowych, a w kwietniu sprzedano 600 miejsc?

A. 25%
B. 50%
C. 60%
D. 80%

Zadanie 44.
Hotel posiada 300 miejsc noclegowych. Aby jego działalność była rentowna powinien 
miesięcznie osiągnąć obłożenie na poziomie 50%. Ile miejsc noclegowych powinien 
miesięcznie sprzedać ten hotel?

A. 1 500
B. 2 000
C. 4 500
D. 6 000

Zadanie 45.
Oznaczenie dróg ewakuacyjnych w hotelu 2* jest wymagane

A. w całym obiekcie.
B. tylko na korytarzach.
C. tylko w części noclegowej.
D. tylko w części gastronomicznej.

Zadanie 46.
Rzeczą wniesioną do hotelu jest

A. bagaż gościa.
B. samochód gościa.
C. rasowy pies gościa.
D. rower osoby odwiedzającej gościa.
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Zadanie 47.
Bagażowy, który przed hotelem znalazł podejrzanie wyglądającą walizkę, powinien

A. oddać ją do przechowalni bagażu.
B. ostrożnie ją otworzyć i sprawdzić zawartość.
C. powiadomić o tym fakcie bezpośrednich przełożonych.
D. postawić ją w recepcji, na wypadek gdyby ktoś jej szukał.

Zadanie 48.
W przypadku zagrożenia pożarowego, szybki dostęp do pokoi gości umożliwia

A. sprawny dźwig osobowy.
B. system klucza centralnego.
C. awaryjny system oświetlenia.
D. oznaczona droga ewakuacyjna.

Zadanie 49.
Wskaż, w jakiej odległości od oczu pracownika, wykonującego pracę w pozycji siedzącej, 
powinien być ustawiony monitor na biurku.

A. Od 20 do 50 cm
B. Od 30 do 65 cm
C. Od 40 do 75 cm
D. Od 50 do 80 cm

Zadanie 50.
W sytuacji, gdy w restauracji hotelowej gość oblał rękę gorącą zupą, należy w pierwszej 
kolejności

A. założyć jałowy opatrunek.
B. wezwać pogotowie ratunkowe.
C. zdezynfekować ranę spirytusem.
D. schładzać oparzone miejsce wodą.
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Część II

Zadanie 51.
W gospodarce centralnie sterowanej

A. ceny są ustalane przez rynek.
B. dominuje własność prywatna.
C. funkcjonują komercyjne instytucje finansowe.
D. decyzje gospodarcze podejmują władze państwowe.

Zadanie 52.
Źródłem dochodu gminy jest

A. opłata celna.
B. podatek akcyzowy.
C. podatek od nieruchomości.
D. podatek od towarów i usług.

Zadanie 53.
Z okresową zmiennością cyklów produkcyjnych w rolnictwie jest związane bezrobocie

A. frykcyjne.
B. sezonowe.
C. strukturalne.
D. koniunkturalne.

Zadanie 54.
Do podatków pośrednich zaliczany jest

A. podatek od nieruchomości.
B. podatek od towarów i usług.
C. podatek dochodowy od osób prawnych.
D. podatek dochodowy od osób fizycznych.

Zadanie 55.
Nadzór bankowy, emerytalny, ubezpieczeniowy, nadzór nad rynkiem kapitałowym oraz nad 
instytucjami pieniądza elektronicznego, sprawuje

A. Narodowy Bank Polski.
B. Komisja Nadzoru Finansowego.
C. Bankowy Fundusz Gwarancyjny.
D. Ubezpieczeniowy Fundusz Gwarancyjny.
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Zadanie 56.
Wynagrodzenie netto pracownika zatrudnionego na podstawie umowy o pracę to 
wynagrodzenie brutto pomniejszone o składki na

A. ubezpieczenia społeczne, zaliczkę na podatek dochodowy i Fundusz Pracy.
B. ubezpieczenia zdrowotne, zaliczkę na podatek dochodowy i ubezpieczenie wypadkowe.
C. ubezpieczenia społeczne, ubezpieczenie zdrowotne i zaliczkę na podatek dochodowy.
D. ubezpieczenia zdrowotne, zaliczkę na podatek dochodowy i Fundusz 

Gwarantowanych Świadczeń Pracowniczych.

Zadanie 57.
Papierem wartościowym, w którym emitent stwierdza, że jest dłużnikiem właściciela tego papieru 
wartościowego i zobowiązuje się wobec niego do spełnienia określonego świadczenia, jest

A. akcja.
B. weksel.
C. obligacja.
D. bon skarbowy.

Zadanie 58.
Przedsiębiorca zgłasza w Zakładzie Ubezpieczeń Społecznych pracownika zatrudnionego na 
podstawie umowy o pracę, wypełniając formularz

A. ZUS Z IU A - zgłoszenie zmiany danych osoby ubezpieczonej.
B. ZUS ZFA -  zgłoszenie/zmiana danych płatnika składek -  osoby fizycznej.
C. ZUS ZZA -  zgłoszenie do ubezpieczenia zdrowotnego/zgłoszenie zmiany danych.
D. ZUS ZUA -  zgłoszenie do ubezpieczeń/zgłoszenie zmiany danych osoby ubezpieczonej.

Zadanie 59.
Przedsiębiorca, który chce uregulować zobowiązanie wobec dostawców środkami pieniężnymi 
zgromadzonymi na rachunku bankowym, powinien sporządzić

A. paragon fiskalny.
B. wyciąg bankowy.
C. polecenie przelewu.
D. bankowy dowód wpłaty.

Zadanie 60.
Pracodawca nie może potrącać z wynagrodzenia pracownika bez jego pisemnej zgody

A. zaliczek pieniężnych udzielonych pracownikowi.
B. składek członkowskich z tytułu przynależności do związku zawodowego.
C. składek na ubezpieczenia społeczne oraz zaliczki na podatek dochodowy od osób 

fizycznych.
D. sum egzekwowanych na mocy tytułów wykonawczych na zaspokojenie świadczeń 

alimentacyjnych.
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Zadanie 61.
Z danych zamieszczonych w tabeli wynika, że najlepszy wynik finansowy w 2013 r. osiągnęło 
przedsiębiorstwo

Przychody i koszty wybranych przedsiębiorstw w roku 2013

Nazwa przedsiębiorstwa Alfa Omega Beta Gamma

Przychody [zł] 100 000,00 90 000,00 95 000,00 92 000,00

Koszty [zł] 90 000,00 85 000,00 82 000,00 80 000,00

A. Gamma.
B. Omega.
C. Beta.
D. Alfa.

Zadanie 62.
Jeżeli hurtownia kupuje segregatory w cenie 15 zł/szt., a sprzedaje je po 18 zł/szt., to realizuje 
marżę w wysokości

A. 3% ceny zakupu.
B. 20% ceny zakupu.
C. 3% ceny sprzedaży.
D. 20% ceny sprzedaży.

Zadanie 63.
W sklepie z artykułami biurowymi przeprowadzono inwentaryzację, której wynik przedstawiono 
w zamieszczonej tabeli.

Fragment zestawienia różnic inwentaryzacyjnych

Nazwa składnika Stan faktyczny w dniu spisu Stan księgowy w dniu spisu

Zeszyt 90 szt. 100 szt.

Długopis 125 szt. 120 szt.

Ołówek 145 szt. 150 szt.

Różnice inwentaryzacyjne dotyczą

A. nadwyżki ołówków, nadwyżki zeszytów oraz niedoboru długopisów.
B. nadwyżki zeszytów, niedoboru ołówków oraz nadwyżki długopisów.
C. niedoboru ołówków, niedoboru zeszytów oraz nadwyżki długopisów.
D. niedoboru zeszytów, niedoboru długopisów oraz nadwyżki ołówków.
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Na podstawie danych zamieszczonych w zestawieniu można stwierdzić, że w styczniu 
2012 roku najtrudniej było znaleźć pracę mieszkańcom województw

A. małopolskiego i śląskiego.
B. wielkopolskiego i mazowieckiego.
C. kujawsko-pomorskiego i mazowieckiego.
D. warmińsko-mazurskiego 

i zachodniopomorskiego.

Zadanie 64.

Zadanie 65.
Na podstawie zamieszczonego fragmentu faktury wskaż kwotę, jaka powinna być wpisana 
w polu Wartość brutto.

Fragment faktury

Lp. Nazwa towaru 
lub usługi

Jm. Ilość
Cena

jednostkowa
netto

Wartość
netto

Podatek VAT
Wartość
brutto

% Kwota
1. Szampon szt. 10 20,00 23

A. 20,00 zł
B. 46,00 zł
C. 200,00 zł
D. 246,00 zł

Wielkość bezrobocia w Polsce w styczniu 
2012 r. z podziałem na województwa wg GUS

W ojewództwo
Stopa

bezrobocia
(%)

dolnośląskie 13,2

kujawsko-pomorskie 17,7

lubelskie 14,1

lubuskie 16,5

łódzkie 13,5

małopolskie 11,2

mazowieckie 10,4

opolskie 14,2

podkarpackie 16,3

podlaskie 14,9

pomorskie 13,2

śląskie 10.8

świętokrzyskie 16,0

wielkopolskie 9,8

warmińsko-mazurskie 21,1

zachodniopomorskie 18,5
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Zadanie 66.
Z analizy zamieszczonego dokumentu wynika, że

Stokrotka sp. z o.o.
Dowód wypłaty

dnia 30.04.2014 r.
KW Nr 140/2014

komu: Anna Nowak Ma Winien
kasa konto

za co zł gr numer
zaliczka na zakup materiałów biurowych 150 00

słownie
złotych

sto pięćdziesiąt zł 
00/100 gr Razem 150 00

wystawił: sprawdził zatwierdził
Raport kasowy Kwotę powyższą

nr...........
poz.........

wypłaciłem otrzymałem
/Z i& ió  Aćw&fc&i sŁo& i A Zw & ł'

A. Halina Kowalska zwróciła pobraną zaliczkę na zakup materiałów biurowych.
B. Anna Nowak pobrała zaliczkę na zakup materiałów biurowych.
C. Halina Kowalska zakupiła materiały biurowe za gotówkę.
D. Anna Nowak zakupiła materiały biurowe za gotówkę.

Zadanie 67.
Kasjer, sporządzając raport kasowy za okres od 01.04.2014 do 10.04.2014 r., w polu stan kasy 
obecny powinien wpisać kwotę

Hurtownia „Róża” sp. z o.o. 
ul. Zielona 14 
54-235 Wrocław

R aport kasowy RK Nr 11/2014

za okres od 1.04.2014 r. do 10.04.2014 r.
L.p. Data Dowód Treść Przychód Rozchód
1. 3.04.2014 r. KP

21/2014
Zapłata za fakturę nr 58/2014 1 200,00

2. 7.04.2014 r. KW
31/2014

Zaliczka dla J. Nowaka na zakup 
materiałów biurowych.

200,00

3. 9.04.2014 r. Faktura nr 
45/2014

Zakupiono za gotówkę towary. 1 500,00

Obroty
Stan
kasy

poprzedni 2 000,00
obecny

Suma

A. 1 200,00 zł
B. 1 500,00 zł
C. 1 700,00 zł
D. 2 000,00 zł
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Zgodnie z zamieszczonymi przepisami Kodeksu pracy, okres wypowiedzenia umowy o pracę 
zawartej na dwumiesięczny okres próbny wynosi

Zadanie 68.

A. trzy dni.
B. jeden tydzień.
C. dwa tygodnie.
D. jeden miesiąc.

Zadanie 69.
Kodeks pracy nie przewiduje możliwości rozwiązania za wypowiedzeniem umowy o pracę 
zawartej

A. na okres próbny.
B. na czas nieokreślony.
C. na czas wykonania określonej pracy.
D. na czas zastępstwa pracownika w czasie jego usprawiedliwionej nieobecności 

w pracy.

Zadanie 70.
W związku z rozwiązaniem stosunku pracy, pracodawca jest obowiązany wydać pracownikowi 
świadectwo pracy

A. niezwłocznie.
B. po oddaniu przez pracownika służbowych narzędzi.
C. w ciągu 30 dni od dnia rozwiązania stosunku pracy.
D. po rozliczeniu się pracownika z pobranych zaliczek.

______________Wyciąg z Kodeksu pracy______________

( . . . )

Art. 34.
Okres wypowiedzenia umowy o pracę zawartej na okres próbny 
wynosi:
1) 3 dni robocze, jeżeli okres próbny nie przekracza 2 tygodni,
2) 1 tydzień, jeżeli okres próbny jest dłuższy niż 2 tygodnie,
3) 2 tygodnie, jeżeli okres próbny wynosi 3 miesiące.

(. . . )
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